

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás

1953 augusztus 15.

6 óra 00 perc

Filmszínházaink készülnek Alkotmányunk Ünnepeire

1 RGY/tot Mi Ms

Augusztus 20-án több fővárosi  
filmszínházban kiállítás nyílik

Augusztus 20-án, Alkotmányunk Ünnepeinek tiszteletére több fővárosi filmszínház előcsarnokában kiállítást rendeznek a magyar filmgyártás fejlődéséről. A kiállításokon grafikonok szemléltetik, milyen hatalmas támogatásban részesül a magyar filmgyártás. A statisztikai adatok viszont azt mutatják, hogy nem hiábaváló ez a támogatás, dolgozóink szeretik és megbecsülik az új magyar filmeket, tömegesen látogatják azokat. Kiállítják néhány magyar film külföldi plakátját is. A kiállítások érdekessége: készülő új filmjeinkből is bemutatnak néhány részletet.

x, x x

Augusztus 20-án nyílik a Fáklya dokumentum-filmszínház

Megújodva várja a mozikedvelő látogatókat a Fáklya dokumentum-filmszínház. Gépházát átalakították, korszerűsítették, nézőterét átrendezték.

A filmszínház augusztus 20-án, Alkotmányunk Ünnepeén nyílik meg. Ünnepi műsora: "Az óceán jegén" című színes, szovjet filmalkotás.

x x x

Sátormozik a Vidám Vásárokon

k MOKÉP & tot Mi Ms

Alkotmányunk Ünnepeén, augusztus 20-án a megyei Vidám Vásárokon sátormozikat állítanak fel, amelyekben a legkedveltebb rövidfilmeket vetítik. Sátormozik lesznek Szekszárdon, Devecserben, Csornán, Szerencsen, Nyírbátorban, Szolnokon, Hódmezővásárhelyen, Békéscsabán, Szentesen, Celldömölkön, Székesfehérváron, Tétán, Vácott, Baján, Siófokon, Szigótarjánban, Pécsen, Zalaegerszegen. A többi között vetítik az "Ecséri lakodalmas", a "Legdrágább kincsünk, a gyermek", az "Anyékért és gyermekekért", a "Diótörő", a "Tengelici milionosok" című magyar rövidfilmeket, és a "Mese a fákról és a szélről" című csehszlovák és a "Sárga gólya" című rajzfilmet /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1953 augusztus 15.

6 óra 05 perc

Három muzeumban nyílik kiállítás Alkotmányunk ünnepén

i PGY/tot Mi Ms.

A sztálinvárosi muzeum az Alkotmány ünnepének tiszteletére város történeti kiállítást rendez. A kiállítás szemlélteti, hogyan fejlődött Ó-Pentele, a szegényes falucska hatalmas, szocialista várossá. Együttal a város környékén összegyűjtött régészeti és néprajzi leleteket is bemutatják.

Budapesten a Természettudományi Múzeum rendez kiállítást a városligeti Vajdahunyad várában. A kiállítás szemlélteti hazánk mezőgazdasági növényének származását, fejlődését, szerkezetét, felhasználási módjait. Bemutatásra kerülnek a virágtalan növények származása és fejlődése terén feltárt tudományos eredmények is.

"Orosháza története" címmel nyílik meg az orosházi muzeum kiállítása. A hajdani Orosházáról készült térképpel, egykori metszetekkel, Táncsics Mihály - akit a város 1869-ben követté választott - eredeti leveleivel, és az új Orosháza határában egyre fejlődő szocialista mezőgazdaságról készült fényképekkel szemléltetik a város történetét.

Mindhárom kiállítás augusztus 20-án, Alkotmányunk ünnepén nyílik meg. /MTI/

- - -

Hódmezővásárhelyen, Makón és Szentesen is tart bérletes előadásokat a szegedi Nemzeti Színház.

i -cz/MI/tot Mi Ms

Szeptember 19-én a "Denevér"-rel nyitja kapuit a szegedi Nemzeti Színház. A színház műortervében szovjet, magyar és más klasszikus művek mellett új magyar darabok is szerepelnek, így bemutatják a többi között Urbán Ernő Kossuth-díjas író "Ubonkafa" című vígjátékát is.

A szegedi üzemekben igen nagy érdeklődés nyilvánul meg a színházi bérletek iránt. A jelek szerint idén a bérletek váltók száma jóval felül fogja múlni a tavalyi 5000-et. Ez idén a színház nemcsak Szegeden, hanem Hódmezővásárhelyen, Makón és Szentesen is tart bérletes előadásokat. /MTI/

- - -

## MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás

1953 augusztus 15.

6 óra 10 perc

A magyar népi díszítőművészet nagy seregszemléje lesz a Múcsarnokban megnyíló Népművészeti és Iparművészeti Kiállítás

1 -cz/HM/tot Mi P

Augusztus 18-án nyílik meg a Múcsarnokban nagy érdeklődéssel várt Népművészeti és Iparművészeti kiállítás, amely a magyar népi díszítőművészet első nagy seregszemléje lesz. A kiállítás gondosan összeválogatott gazdag anyaga felsorakoztatja a múlt emlékeit, több évszázad kimagasló műveit és bemutatja az új magyar népművészet és iparművészet legjobb alkotásait. Szemlélteti a kiállítás az egyes műfajok formai és tartalmi fejlődését, ami nemcsak kor- és társadalomtörténeti szempontból érdekes és figyelemreméltó, hanem az új társadalom újjászületett művészetének szempontjából is.

A népművészetnek és iparművészetnek ugyyszólván minden ága - textilie, gobelin, kerámia, üveg, és vösmunka, porcelán, stb. - szerepel a kiállításon, amely érzékelteti, hogy a népművészek és a hivatásos iparművészek a nemzeti formát, a hagyományos díszítést hogyan igyekeznek átvenni az új használati tárgyakra, ami korszerű viseletre, lakásdíszítésre. Bizonyítja a kiállítás anyaga, hogy mindennapi életünk mind szorosabb kapcsolatba kerül a díszítőművészettel. A művészek ma már nem egy szűk rétegnek dolgoznak, hanem azért, hogy alkotásaikkal szebbé, gazdagabbá, örömtelibbé tegyék a dolgozó emberek életét, környezetét.

Érzékelteti a kiállítás azt is, hogy népi demokratikus kormányzatunk programjában a múlttal ellentétben igen fontos helyet kapott a népművészet valamennyi ágának felvirágoztatása. A magyar népi kultúra kincsait a kapitalizmus lélektelen kizsákmányolói tudatosan rombolták, eltorzították, vagy teljesen kiirtották. Népi demokráciánk ezzel szemben rendkívül nagy gondot fordít a haladó népi hagyományok felkutatására, újjáéleszti a kihalófélben lévő népművészeti ágakat, elősegíti az iparművészet és a népművészet egészséges egymásrahatását. R

A Népművészeti és Iparművészeti Kiállítás ünnepélyes megnyitásán az ország legjobb népművészeiből álló küldöttség is részt vesz. Az augusztus 18-tól október 15-ig naponta 9-től 20 óráig nyitva lévő kiállításon a látogatóknak nemcsak arra nyílik alkalomuk, hogy a saját otthonukat megszépítő alkotásokat megtekintsék, hanem arra is, hogy a népművészet legjobb műveiből vásárolhassanak. A kiállítás megtekintésére 1 forintos kedvezményes jegyek az üzemi kulturavezetőknél előreválthatók. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1953 augusztus 15

6 óra 15 perc

Neubrand József öntőbrigádja már 5 napos előnyt szerzett a Láng Gépgyárban a terven felül készülő lokomobil henger gyártásánál

i GÖ/tot Kj F

A Láng Gépgyár öntői a harmadik negyedév kezdetén elhatározták, hogy előirányzatukat 10 nappal a határidő előtt teljesítik. Az izzó vas formázói máris nagyszerű eredménnyel büszkélkedhetnek: az évnegyed eddig eltelt időszakában több mint 25 tonna súlyú öntvényt készítettek terven felül.

A terv túlteljesítéséhez Neubrand József sztahanovista öntő brigádja 140 százalékos teljesítményével járult. Jó eredményük mellett selejtmentes munkával érdemelték ki dolgozóik elismerését.

A brigád most Alkotmányunk napjának múltó megünneplésére készül. Jelenleg az augusztusi tervükön felül vállalt alacsony nyomású lokomobilhenger homokformáján dolgoznak. Míg a 4.2 tonna súlyú öntvény mintához kezdtek, elhatározták, hogy augusztus 20-ára elkészülnek a formázással, 25-éig kiszáritják, majd utána leöntik. Szorgalmasan dolgoztak. A formahomok dögölésénél 3 napos előnyt szereztek. Csütörtökön már csak a minta felainak javítása volt hátra. Erre a műveletre 15 órát kaptak az öntők. Pénteken reggel Neubrand József rövid megbeszélést tartott brigádjával. Új módszerről volt szó. A sztahanovista brigádvezető javasolta, hogy a homokfal javítását ne a régi, hosszadalmas eljárással végezzék, hanem a fal megerősítését szolgáló szögeket nyomják beljebb és a minta felületét erősen vizezett homokkal, sárral vonják be, majd így simítózzák. A brigádvezető szerint ilyen módon legalább a felére csökkentik a művelet idejét. Az egészséges ötletet közölték a főművezetővel, aki jónak találta és engedélyezte az új eljárás alkalmazását. Neubrand József eljárása beváltotta a hozzáfűzött reményeket. A 15 órás munkát a brigád öt óra alatt végezte el, ami azt jelenti, hogy ismét egy napot "lefaragtak" a határidőből. Egy mászkával hamarabb vihetik a lokomobil henger homokformáját a száritóba. /MTI/

Szines dokumentumfilm készül a Népstadion ünnepélyes megnyitásáról

i PGY/tot H Ms

A Híradó és Dokumentum Filmgyár híradószerkesztőségének dolgozói augusztus 20-án szines filmet készítenek a Népstadion ünnepélyes megnyitásáról.

A film bemutatja a Népstadion speciális felszereléseit, a célfotót, stb. Részleteket közöl a diákok délelőtti tornabemutatójáról, a nemzetközi atlétikai bajnokságról.

Ugyancsak ezen a napon indul meg egy új plasztikus szines dokumentum-film forgatása is, amely sportoló ifjúságunk életét mutatja be. A plasztikus, szines dokumentum-film első felvételei a Népstadionnál történnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1953 augusztus 15.

6 óra 20 perc

Augusztus 20. tiszteletére eddig mintegy 5.000 biztosítékot készítettek tervén felül a Villamos Biztosítékgyár dolgozói

i Iv/SzE/tot Kj P

Ujpesten az Erzsébet-utcai kis lakóházak között szerényen húzódik meg a Villamos Biztosítékgyár épülettömbje. Itt készítik a különböző típusú villamosbiztosítókat erőműveink, villanytelepeink részére. Az épület homlokzatán hatalmas fehér papírlap kelti fel a járókelők figyelmét. Nagy piros betűk hirdetik: "Álkományunk tiszteletére vállaljuk, hogy a harmadik negyedévben tervünket 900.000 forinttal túltelejsítjük."

A műhelyekben nagy szorgalommal dolgoznak a felajánlás maradéktalan teljesítéséért. A szerelőrészekben a négy és félméter hosszú munkasztal mellett hárman dolgoznak: a Kosuth-brigád tagjai. Másfél hónappal ezelőtt még a hátsó csatlakozású biztosítékok csavarjait kézzel, csavarhúzóval erősítették az alapzatra. Így azonban sok idő ment veszendőbe. Amikor megszületett az új felajánlás, a műszakiak új csavarozó készülékkel örvendeztették meg a Kosuth-brigádot. A készülék egy transzmissziós meghajtású motor segítségével rövid idő alatt ráilleszti a csavarokat az alapra. Lőnd a hárman már az új készülékkel dolgoznak, s így elérték, hogy a régebbi 792 helyett jelenleg 1.248 darab biztosítékot szerelnek össze egy műszak alatt.

Észszerűsítést vezettek be a nagyteljesítményű biztosító betétek gyártásánál is. A magasfeszültségű biztosítóbetétek egyik fontos alkatrészét a késes tárcsát eddig három-négy óráig készítették. Először sajtológépen megfelelő méretre vágják, majd a sajtolás után kialakult hullámos felületet kiegyengették. A következő művelet a forrasztás volt, majd az egész tárcsát leestergálták. A műszakiak tanácsára a késes tárcsát most már kokillába öntik. Így elmarad a sajtolás, forrasztás, csak a felületet esztergálják, s ezzel négy órától egy órára csökkentették a késestárcsák gyártási idejét.

A Villamos Biztosítékgyár dolgozói az új módszerek segítségével eddig 4.890 különböző típusú biztosítékot készítettek tervén felül. Augusztus 20-ig további 200 darab biztosítékot gyártanak többet előírt tervüknél. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1953 augusztus 15.

6 óra 25 perc

A HBT KÖNYVEI

k ÁKV & tot Mi P

	Füzve	Kötve
<u>Szépirodalmi Könyvkiadó</u>		
Berzeviczy Gizella: Márianosztra. Börtönemlékek a fehér-terror éveiből. 6. kiad. 317 o.	7.50	20.-
Bihari Sándor: Emelt fővel. / Versek / 62 o.	7.50	.-
<u>Új Magyar Könyvkiadó</u>		
Gribacsev: Tavasz a "Győzelem" kolhozban / Vers / 69 o.	8.-	.-
Ivanov: Dancélvonal. / Színmű 4 felv. / 87 o. / Szovjet színpad /	4.50	.-
Virta: Esti harangszó. I-II. kötet / Regény / 795 o.	.-	38.50
<u>Művelt Nép Könyvkiadó</u>		
Hont László: Ismerkedés a szénbányászattal. 110 o. / Természettudományos kiskönyvtár 102./	6.50	.-
Stil: A szocialista realizmus felé. 88 o.	6.-	.-
H. Zádor Anna: Goya Y Lucientes. 1746-1828. 16 o. / Művészettörténeti kiskönyvtár /	1.20	.-
<u>Népszava Könyvkiadó</u>		
Horváth Iván - Gergi László: Szénmegtakarítás kazánfűtésnél. 57 o. / Sztahanovista munkamódszerek a kazánházban /	4.-	.-
Kraszjuk: Az acél korszerű hőkezelése. 44 o. / Szovjet sztahanovisták /	3.-	.-
A nehézipari dolgozók forgóeszközök kenti és feladatai 66 o.	4.-	.-
Út egyfelvonásos. Szerk. a SZOT kulturnevelési osztálya. 108 o. / Műsorfüzet 7 /	3.50	.-
Pedagógiai tapasztalatok. Írták Döme Mihály, Szántó Károly stb. 88 o.	5.50	.-
Szevosztjanov: Gyorsvakolás. 47 o. / Szovjet sztahanovisták /	2.70	.-
Zoltán Péter: Dolgozni és művelődni. Jegyzetek a budapesti földalatti gyorsvasút-építkezés kulturnevelési munkájáról. 43. o. / Kulturmunkások könyvtára /	2.70	.-
<u>Nehézipari Könyvkiadó</u>		
Albert János: A hőszigetelés kézikönyve. 288 o.	.-	39.-
Klimentov: Feladatgyűjtemény a földalatti vizek dinamikája köréből. 148 o.	14.-	.-
Takáts László - Tanay József - Zombori János: Csavargyártás 367 o.	35.-	.-

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 7. kiadás

1953. augusztus 15.

6 óra 30 perc

Párosversenyben küzdenek augusztus 20-re tett felajánlásuk teljesítéséért az R.M. Szerszámgépgyár brigádjai

i D1/CK/B Hbj Ms

A Rákosi Máttyás Művek Szerszámgépgyárában nemcsak vetélkedés folyik az Alkotmány évfordulójának méltó megünneplésére a "Választási" és "Rákosi"-brigádok között.

A párosversenyben a "Rákosi"-brigád vezet 211 százalékos átlagteljesítményével, míg a "Választási"-brigád "csak" 203 százalékos ért el. A "Rákosi"-brigádban Bordás András esztorgályos már napok óta átlagosan 250 százalékra teljesíti normáját. Eddigi havi keresete is már 2.500 forint volt. Az R.F.5-ös furógép emelőorsójára vág menetet. Ennél a munkánál változával, Benyó Jánossal összerúszítást alkalmazott. Eddig a linette első szorítópozáját lágyabb fémből készítették, amely könnyen koptott. Most widia-acépból készült pozával cserélték fel. A régi menetkés helyett pedig körkést használnak, amellyel a szerszámkészítés idejét rövidítették le.

A "Választási"-brigádban Ürögi Lajos fognerős 222 százalékos átlagteljesítményével jár az élen. Havi keresete 2.300 forint. Ő is, mint a brigád valamennyi tagja állandóan összerúszít munkáját, hogy növelje teljesítményét. A kerusszalpad hajtókerékének megmunkálásánál nagy gondot okozott a gyakori kékopás. Ürögi Lajos napokig gondolkodott, míg rájött, hogy a kést másképpen kell készítenie. Az új eljárással a kés tartósabb lett és az eredmény: a hajtókerék megmunkálásának ideje az eddigi 40 órától 30 órára csökkent.

A fogaslécok munkálásánál a gépen csak két munkadarabot lehetett egyszerre elkészíteni. A kiváló fognerős egy új szerszámbe fogófejet szerkesztett és ennek alkalmazásával már 5 darabot készít egyszerre. /MTI/

Hírek a kerületi tanácsok munkájáról

i Im/Im/B H1 Ms

1953-54-ben Budapestten hatvannál több általános iskolai tanteremben tanulnak a gyermekek, mint az előző tanévben. Ezt a hatvan tantermet részben a már meglévő iskolák átépítésével és két, - a Kőbükut-utcában és a Nagyenyed-utcában épülő - új iskola létesítésével nyerték. A XI.kerületben a Kőbükut-utcai korszerű, szép iskola 16 tanteremmel lesz, a XVIII.kerületben a Nagyenyed-utcai pedig 8 tanteremmel.

x x x

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás 1953. augusztus 15.

6 óra 35 perc

/Hirek a kerületi... folyt./ i Im/Im/B MI Ms

A Vértanúsra Kész Mozgalom júliusban szép eredményeket ért el a XI. kerületben. A Vöröskereszt, a tömegszervezetek és az egészségügyi állandó bizottság segítségével az üzemekben 186, a területen pedig 47, összesen 233 új véradó csatlakozott a mozgalomhoz.

x x x

A IX. kerületben 17 általános iskola van és ezek közül nyolcban a nyári folyamán kisebb-nagyobb tatarozási munkákat: meszelést, zárok padok javítását végeztették el a tanács oktatási osztályának dolgozói. A szülői munkaközösségek és a patronáló üzemek dolgozói is bekapcsolódtak a munkába. Több ezer forint értékű munkát végeztek el.

Több iskolában hiányos volt a butorzet is. A kerületi tanács oktatási osztálya gondoskodott új padokról és szekrényekről. A szertárakat is rendezték és most már minden iskola jól felszerelt természet-tudományos szertárral rendelkezik.

x x x

A VII. kerületben a Kiscuzál-tér 16. szám alatti óvoda kicsinyeit a Városligetbe viszik ki sétálni és játszani, mert a közelben nincs megfelelő hely, ahol a friss levegőn játszhatnának.

A VII. kerületi tanács most a kis óvodások részére 50.000 forintos beruházással játszótérrel létesít a Dob-utca 40-42 szám alatti üres telken. A telket parkosítják és lubickolót, zuhanyozót és napozót építtet a tanács, hogy a kicsik minél jobban érezzék itt magukat. A kerület szülői munkaközösségei felajánlották, hogy társadalmi munkával részt vesznek a park építésében. A munkálatokat már el is kezdték.

x x x

A VII. kerület Dob-utca 85. szám alatti általános iskolát a tanács 250.000 forintos költséggel rendbehozatja. A nyári szünidő után a gyermekek egészséges, biztos tanteremben kezdhetik meg a tanulást. /MTI/

...

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás

1953 augusztus 15.

6 óra 40perc

Korszerű bányászati felszerelések kísérletein dolgozik a Különleges Villamos Gyújtóberendezéseket Gyártó KTSZ

1 SL/CK/tot Kj P

Bányavillamosági és a bányászatban használatos gyújtóberendezéseket a felszabadulás előtt hazánkban nem gyártottak, hanem drága valutáért külföldről hoztuk be. Iparunk csak a megrongálódott gépek kijavításával foglalkozott.

Egy évvel ezelőtt a bányászati berendezések javításával foglalkozó dolgozókból kisipari termelő szövetkezet alakult: a Különleges Villamos Gyújtóberendezéseket Gyártó KTSZ. A szövetkezet dolgozói külföldi, elsősorban szovjet dokumentációk alapján megkezdtek a bányászati felszerelések gyártását és most már valamennyi bányánkat ellátják korszerű repesztőgépekkel, sujtólégbiztos robbantóberendezésekkel.

Augusztus 20-ának tiszteletére a KTSZ dolgozói vállalták, hogy az év végéig előírt 200 darab sujtólégbiztos repesztőgépből 100 darabot 3 hónappal előbb, szeptember 30-ra elkészítenek. A dolgozóknak munkájuk során komoly akadályokat kell leküzdeniök, hisz a szövetkezet részlegei egymástól távol esnek. A fongácsolóműhely az öntödétől közel 2 kilométer, a szerelde a présnöhelytől több mint egy kilométer távolságra van. Az üzemszerek mégis jól együttműködnek. Az öntvény; az alkatrész mindig kellő időben érkezik meg rendeltetési helyére. A jó munka titka a lelkiismeretes szervező munka és a dolgozók versenye. A szövetkezet minden dolgozója csatlakozott a versenyzők táborához. Ennek eredménye, hogy a 100 készülőnk közül hetvenöthöz már minden alkatrész elkészült. Ugy számítják, hogy augusztus 31-re 50 darab repesztőgépet átadhatnak Komló bányászatnak.

A szövetkezet kutatórészlege ugyancsak az alkotmány ünnepe tiszteletére új, korszerű bányászati berendezések kísérletein dolgozik. Javában folyik a milliszekundos robbantáshoz szükséges sujtólégbiztos kondenzátoros repesztőgép mintadarabjának kísérletei. Ennek segítségével olyan bányákban is bevezethetik majd a milliszekundos robbantást, mint például Komló, ahol sujtólég miatt eddig nem alkalmazhatták. A gép első két mintadarabja: december 31- helyett, október 15-re elkészül.

Kétféle új fajta kondenzátoros sujtólégbiztos automatikus gyújtógépek kísérletei is folynak, amelyek segítségével 30, illetve 100 töltetet robbanthatnak fel egyszerre. Kutatóintézeteink és bányáink dolgozóit ankétra hívták össze a KTSZ vezetői, hogy a sorozatgyártás megindítás előtt együtt módosíthassanak, tökéletesíthessenek az új fajta gépeken.

Kolyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. lo. kiadás

1953 augusztus 15.

6 óra 45 perc

Korszerű bányászati felszerelések...folyt./ i SL/CK/tot KJ P

Ezeknek a bérérendezés eknek a szériagyártása december 1-re megindul.

A KTSZ legjelentősebb kísérletei közé tartozik az ultrahanggal történő repesztés megoldása. Stróbl György főmérnök vezetésével már elkészültek az ultrahangfejlesztő készülék rajzai. Az új robbentási módszer sikeres bevezetésével megszűnik bányákban a sujtólégrobbanás vészélye, mert elektromos szikra helyett nagy rezgésszámu hanghullámok idézik elő a kőszer robbanását.

A kisipari termelőszövetkezet számos egyéb jelentős készülék gyártásra is felkészült már, mint például a sujtólégbiztos bányászfejlámpa; a lövezeték vizsgáló készülék mintadarabjainak elkészítésére. /MTI/

A Hámán Kató Fűtőház dolgozói szocialista versenyre hívták az érsekújvári csehszlovák Fűtőház vasutasait

i Á/Fnc/tot Li VE

A Csehszlovákia felé menő vasuti forgalmat legnagyobb-részt a Hámán Kató Fűtőház mozdonyaival bonyolítják le. A fűtőház dolgozói kemény és lelkes munkát végeznek azért, hogy terveiket teljesítsék és elősegítsék a gyors, pontos és zökkenőmentes vasuti forgalmat Csehszlovákia felé. A fűtőházban igen büszkék arra, hogy nem volt még tervmaradásuk. A Vasutasnap tiszteletére minden eddigit felülmúló lendülettel folyt a munka. A mozdonyjavító műhelyben négy nap alatt 4 mozdony tervfelüli főjavítását készítették el. Nagy József öntő 250 százalékos teljesítmények dolgozott, Minusza Ferenc tulle vitó-szerelő pedig reggel 7-től délelőtt 11-ig befejezte egy 424-es mozdony tulle vitójának kiserelését, javítását és beszerelését. Azóta is 190-200 százalékos a teljesítménye. A mozdonyvezetők és fűtők a Rákos rendező - pályaudvar dolgozóival együtt négy nap alatt 7 tulsalyos vonatot indítottak el. Ilyen eredmények mutatkoznak a fűtőház többi üzemenrszénél is.

Az eddigi szép sikereket tovább akarják fokozni. Péntek reggel röpgyűlésen elhatározták: szocialista versenyre hívják az érsekújvári fűtőházat. Csehszlovák részről ugyanis nagyrészt az érsekújvári fűtőház biztosít mozdonyokat a Magyarorszag felé induló vonatokhoz. Az átmenőforgalmat így közös erőfeszítésskel még tovább lehet tökéletesíteni.

folyt. köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 11. kiadás

1953 augusztus 15.

6 óra 50 perc

A Hámán Kató Fűtőház...folyt./ I. Á. Tné./ tot Li VE

Fiala Sándor armatura-lakatos párosversenyt kezdeményezett Haverlik József érsekújvári csoportvezető brigádjával. A hazánkovácsok, majd a mozdonyvezetők, a fűtők, a felvigyázók sorra csatlakoztak a versenyhez. Földi Sándor munka-éremrendes mozdonyvezető vállalta a Szolovjev-módszer kidolgozását és alkalmazását és ebben hívta nemes vetélkedésre a csehszlovák mozdonyvezetőket.

A röpgyűlések után azonnal meg is született a verseny-kihívás:

"1. korábban nálunk járt csehszlovák vasutasoktól - írják a többi között- és a sajtóból értesültünk a ti szép eredményeitekről. Ezért elhatároztuk, hogy barátságunk kimélyítéséért és közös eredményeink fokozásáért versenyre hívunk benneteket a kilométer-, a 100 elegytonna- és a széntakarékossági tervek teljesítéséért; tulsúlyos vonatok továbbításáért; a mosástól-mosásig és javítástól-javitásig mozzalom sikeréért; a vonatok menetrendsz. rinti továbbításáért. Havi eredményeinket levélben tudatjuk veletek. Javasoljuk, hogy a versenyt negyedévenként értékeljük. Az első értékelést szeptember 15-én tartjuk. Jó tudjuk, bár melyikünk is győz ebben a nemes versenyben, a nyertes a béketábor lesz, amely minden munkasikerrel erősebbé, hatalmasabbá válik. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1953 augusztus 15

12 óra 05 perc

A XXII. kerületi "Béke" tzsos első szőlőtermését a 17-én megnyiló árubemutatóra viszi

A XXII. kerületi "Béke" tzsos tagjai kiváló termést takarítottak be a kalászosokból és a kapásokból is jó eredményt várnak. Jövedelmük legnagyobb részét azonban a gyümölcsös adja. Sok cseresznyéjük volt, rekordtermés kajszii- és őszibarackból, valamint mandulából. Több mint négy vagon kajszii- és őszibarackot értékesítették és még többszáz mázsa őszibarackra számítanak.

A csoport legszebb termelvényét a Tolbuchin-köruti nagycsarnokban 17-én megnyiló árubemutatóra viszi. Itt mutatják be az első mézédés "szőlőkertek királynéja" termésüket. Kőtholdas, jól megművelt szőlőjükben egy-egy tőke 7-8 kilót ad a tavalyi 2-3 kilóval szemben. Így az idén több mint 60 mázsa mézédés csomogeszőlőt adnak Budapest dolgozóinak. /MTI/

Tulajdos itették minőségi vállalásaikat a Hazai Fésűsfonó és Szövőgyár dolgozó

A Hazai Fésűsfonó és Szövőgyár<sup>ban</sup> a harmadik negyedév elején megszervezték a második minipartit. A dolgozók nagy örömmel kezdték el sajátítani az új munkaszervezési szabályzatban rögzített 13 új munkafogást. Devecseri Imréné és Gorbás Lászlóné szövönök azonban kijelentették: "Mi 25-30 év alatt kitűnően megismerkedtünk szakmánkkal, nekünk már senki sem tud új módszert mutatni". Baudroxler Lajosné szövönő élénken tiltakozott az ellen, hogy az eddigi kétkezes befűzés helyett most egy kézzel fűzze be az elszakadt szálakat. A kételkedőket rövidesen társaik nagyszerű eredményei győzték meg az új munkafogások helyességéről. Egy hét alatt ugyanis mintegy nyolc-tízszel több dolgozó készített, teljes egészében elsőosztályu árut.

Devecseri Imréné, akinek júliusban még 96-98 százalék körül ingadozott a minőségi eredménye, Alkotmányunk ünnepeinek tisztele tere elhatározta: társai példájára az új munkafogásokat kiválóan elsajátítja, hogy csak kifogástalan minőségű árut gyártson. Devecseri Imréné ma már nemcsak egyszerűen meköti a takács-csomókat, hanem az új módszer szerint még egy biztonsági hurkot is tesz rájuk. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1953 augusztus 15

12 óra 10 perc

/Tulveljesítették ....folyt/ i hm/Fnó/Hnó Tom M

Az idős szövőnő eddig a fűzőtűt mindig a zsebéből szedegette elő - ez hosszadalmas volt, felesleges mozdulatokkal járt. Most már sokkal gyorsabban dolgozik az inditórudra láncolt rövid fűzőtüvel. Dövecseri Iréné az utóbbi napokban csak elsőosztályú árut szőtt.

Baudrexler Lajosné már szintén sutbadobta valamennyi régi módszerét. Az elszakadt szálakat igen ügyesen egy kézzel fűzi be és villángyors mozdulattal csoréli ki az üres vezetőt az előre elkészített tartalékvetővel. Baudrexler Lajosné augusztus 20-án tiszteletére bátran vállalta, hogy a júliusi 96 százalékról 100 százalékra emeli minőségi eredményét.

A Hazai Fűzősfonó és Szövőgyár dolgozói augusztus 20-án tiszteletére felajánlották, hogy 95 százalék elsőosztályú készáruat gyártanak s ezeknek egyharmada extra minőségű lesz. A mintaparti dolgozói jó munkájukkal elősegítették, hogy a gyár felajánlását már teljesítette, 96.5 százalék elsőosztályú készáruat gyártott. A mintaparti dolgozói az utóbbi két napban valamennyien csak elsőosztályú áruat szőtték./MTI/

A vidéki városokban egymásután kezdik a lakóházak tatarozását

ő Vid Tom/He/Hnó Tom M

Székesfehérvár

Épületeinek tatarozására több mint egymillió forintot fordítanak. Először a "Március 15"-es veszik sorra. A 71/1 számú építőipari vállalat e héten már meg is kezdte a munkát. A törv szerint még ebben az évben 21 lakóházat teljesen rendbehoznak. A munkák során a műemlékjellegű házakat meghagyják eredeti stílusukban. Ezeket külön brigád tatarozza a legnagyobb gonddal. /utca

Győrött

az eredeti keretén felül esernél ebben az évben kétmillió forintot fordítanak mintegy 700 lakás javítására. Az építőipari tröszt vállalatai először a Ráth Mátyás-téren hoznak rendbe három házat 400.000 forintos költséggel.

Mosonmagyaróvárott

is megkezdik a lakástatarozást. Itt mintegy 300 lakást javítanak ki még ebben az évben, 800.000 forintos költséggel./folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1953 augusztus 15

12 óra 15 perc

/A vidéki városokban...folyt/

Pécsett

1953 végéig közel négymillió forint értékben több mint 250 épületen, illetve lakásban végeznek karbantartást, tartozást. /MTI/

---  
Eddig mintegy 200 vagon görögdiányt vásárolt fel a Mezőker  
Heves megyében

A Heves-megyei dolgozó parasztok az idén többszáz holdon termelnek görögdiányt. A gondos munka és a kedvező időjárás hatására a görögdiányt július végén már többhelyütt beérett és megkezdték a szedését. A csányi és az erdőtelki dolgozó parasztok elsőként szállították diányt a piacra. A görögdiányt nagyobb mennyiségű szedése és szállítása ezen a héten kezdődött meg Heves megyében. A MEZŐKER eddig mintegy 200 vagon görögdiányt vásárolt fel, amelyből 97 vagon gondosan csomagolva exportra szállítottak, 103 vagonnal pedig Budapestre és az ország többi ipari városába küldték. A MEZŐKER Heves-megyei kirendeltségének a következő napokban mintegy 600 vagon görögdiányt kell majd gyorsan és zökkenőmentesen elszállítania.

A megyében megkezdtek a csabagyöngye szőlő szüretelését is

Heves megyében Göngyös és Eger környékén megkezdődött a csabagyöngye szüretelése. A dolgozó parasztok a gazdag termésből mind nagyobb mennyiséget szállítanak piacra. A MEZŐKER eddig mintegy 20 vagon csabagyöngyét szállított Budapestre és az ország különböző vidékeire. A csabagyöngye nagyobb mennyiségű szállítása a jövő héten indul meg. /MTI/

---  
Ezen a héten 118 tonna szenet adtak terven felül Várpalotán a péntek-mozgalomban résztvevő bányászok

A péntek-mozgalom gyorsan elterjedt a várpalotai bányászok között is: ma már 530 követője van és egyre többen fogadják meg, hogy öt nap alatt teljesítik a hat napi tervet.

A péntek-mozgalom nagyszéri teljesítmények elérésére serkenti a bányászokat. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953 augusztus 15

12 óra 45 perc

/Ezen a héten...folyt/ Vid Hné Kj P

Különösen most az alkotmány-nüszak alatt. A Ferenc-mezőn Hedve György brigádja heti tervét ezen a héten három nap alatt teljesítette és előirányzatán felül 54 csille szenet küldött a felszínre. Az Ernő-mező I-es frontján Gáspár István frontmester csapata 130 százalékos átlagteljesítménnyel pénteken befejezte heti tervét és 84 tonna szenet termelt terven felül. A mozgalomban résztvevő 530 szénlőbányász majdnem 90 százaléka teljesítette péntekig tervét.

Ezen héten - nem számítva a szombati termelést - 1118 tonna szenet adott terven felül a mozgalom résztvevői, de ha minden bányász, aki csatlakozott a péntek-mozgalomhoz, fogadalmához híven teljesítette volna tervét, még 287 tonnával termeltek volna többet.

Várpalotán a héten a péntek-mozgalom résztvevői annyi szenet termeltek terven felül, amennyiből a November 7 Erőmű több mint 550 megawatt áramot tud előállítani. Ez bőségesen biztosítja Várpalota lakosságának kőnapvi villamosenergia-szükségletét./MTI/

Tolna megyében eddig 10 község, 31 tsz és tszes kapta meg a szabadpiaci értékesítés jogát

i Vid Hné Ká No P

Alkotmányunk ünnepét Tolna megye dolgozó parasztsága a beadás teljesítésével köszönti. Az elmúlt napokban 31 tsz és tszes, valamint 10 község teljesítette kenyér és takarmánygabona beadását s kapta meg a szabadpiaci értékesítés jogát.

A járások cséplési versenyében első a szekszárdi járás, amely tervét 73 százalékban teljesítette, míg az utolsó helyen a dombóvári járás áll, ahol a cséplés mellett a behordás is vontatottan halad.

Tolna megyében eddig 12 község határában végeztek a csépléssel./MTI/

0

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1953 augusztus 15

7 óra 05 perc

Jászfákóalmán a "Béke" termelőszövetkezet a "Rákóczi" tiszegítősegítségével befejezte a cséplést

i Ané/Ho/Hné Ká No P

A jászberényi járás Jászfákóalma községében két termelőszövetkezet dolgozik: a "Rákóczi" és a "Béke". A két termelőszövetkezet vállalta, hogy augusztus 15-re befejezi a cséplést.

A "Rákóczi" tiszegítősegítség a járásban elsőnek kezdte meg a cséplési munkálatokat s elsőnek is befejezte be augusztus 5-én. Azóta a tiszegítősegítség tagjai a kapásnövényeknél az időszertű növényápolást is elvégezték.

A "Béke" termelőszövetkezetben azonban a cséplés sokszor megakadt. Fogatorzó hiányában nem tudtak elegendő gabonát összehordani az öt cséplőgéphez. Amikor a "Rákóczi" tiszegítősegítség tagjai ezt látták csoporttertekezelést tartottak, amelyen egyhangulag elhatározták, hogy fogatorzóval kísérik a "Béke" termelőszövetkezetet. Csütörtökön hajnalban már a "Rákóczi" tiszegítősegítség fogata hordta a "Béke" tiszegítősegítség földjén a gabonát. A cséplésben nem volt többé fennakadás, a gépek zavartalanul dolgozhattak s így a "Béke" tiszegítősegítség - Hoga-dalmához híven - augusztus 15-re befejezte a cséplést./MTI/

Uj kulturális létesítményeket avatnak számos helységben. Ünnepi műsorokkal készülnek kultúreszportjaink az Alkotmány ünnepére

ö Vid HK/HK/Hné Be M

A vidéki kultúreszportok, kultúreszportok ünnepi műsorokkal készülnek az Alkotmány ünnepére, amelyen számos helységben új kulturális létesítményt adnak át rendeltetésnek.

Bács-Kiskun megye székhelyén, Kecskeméten az augusztus 20-23-ig tartó mezőgazdasági kiállítás alkalmával a megye legjobb kultúreszportjai szórakoztatják műsoraikkal a dolgozókat. A 44 tagú drágszéli együttes többi között a saját feldolgozású "drágszéli fonó"-t adja elő. Fellép a bajai kulturház 35-tagú ifjúsági és nyolctagú felnőtt pengetős zenekara is.

A jánoshalmiak ötven tagú DISZ kultúreszporttal vesznek részt az augusztus 20-án ünnepségen. Tizenhat tagú rigmusbrígdjuk Jánoshalma egyhetedikétől kezdik meg. A bajai ünnepi vásár ünnepségei során többi között a garai délszláv népi táncszóport saját feldolgozású népi táncszámmal szerepel. /folyt.köv./

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1953 augusztus 15

15 óra 15 perc

/Uj kulturális...folyt/ ö Vld HK/HK/Hn. Bc M.

A szerenlei együttes negyventagu táncsoportja a szerenlei "Üveges tánc"-ot tűzte műsorára.

Hajdu-Bihar megyében új kulturotthont avatnak augusztus 20-án. Hajduszávát, Pocsaj és Darvas községekben. Debrőcönben "Épülő Tiszatáj" címmel kiállítás nyílik. A megye községeiben falu-napokat, Debrőcön nagykiterjedésű tanyavilágában pedig tanyanapokat tartanak s átadják a jutalmakat azoknak a dolgozó parasztnak, akik az aratás-eséplés munkájában a gabonabeadásban példát mutattak.

Hajduböszörményben, az ünnepi vásár színhelyén a megyei kulturagitációs versenyben legjobban szerepelt hét csoport táncokat mutat be, s dalt énekel. A hajduböszörményi kulturesoportok tagjai népviseletbe öltözve vonulnak a vasútállomáshoz s dallal, táncsal köszöntik a vásárra érkező dolgozó parasztnak. Az MND Sz-asszonyok kulturesoportja "Üveges tánc"-ot tanul, s amelyet ezen a napon mutat be.

Nógrád megyében különösen nagy gonddal készül augusztus 20-ra a Karancsberény, ahol új kulturotthont avatnak, s Cered, amelyet alkotmányunk ünnepén kapcsolnak be a vallanyvilágítási hálózatba és ahol új mozit adnak át rendeltetésnek. Salgótarjánban a szabadtéri színpadon egésznapos kulturális programmal szórakoztatják a vásár látogatóit a kazári, hollókői, Érsekvedkertei, karancskeszi és más kulturesoportok.

Vas megye kulturesoportjai hetek óta készülnek arra, hogy augusztus 20-án a városok, falvak ünnepelő dolgozóit újabb műsorszámokkal köszönthessék. Szombathelyen az ünnepi vásár és a mezőgazdasági kiállítás alkalmával a sárvári cukorgyári, a szentgotthárdi kaszagyári és selyengyári, a perenyői, nemesrombchollósi, kiérákosi táncsoportok, a nardai nemzetiségi táncsoport és több más kulturesoport szórakoztatja augusztus 20-án a dolgozókat./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953 augusztus 15

13 óra 25 perc

Időjárásjelentés

& Hnó II A Meteorológiai Intézet jelentése augusztus 15-én,  
szombaton délben:

Nem változik az idő  
vidékein

Szárazföldünk közép- és déli ... tart a csendes,  
száraz, meleg időjárás. Európa nyugati partjai mentén, valamint a  
Szovjetunió európai területének északi és középső területei felett  
hideg levegő van uralkodón.

Hazánkban pénteken a hőmérséklet 25-28 fokra emelkedett,  
s hajnalban általában 11-14 fokra hűlt le. Eső sehol sem hullott.

Budapest pénteken a hőmérséklet napi középértéke  
0,9 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3,8 mm-rel magasabb volt,  
mint a sokévi átlag,

Budapest szombaton 12 órakor a hőmérséklet 25 fok,  
a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén süllyedő  
irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet,  
legfeljebb néhány helyen záporosó, mérsékelt légáramlás, a hőmérséklet  
alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére  
vasárnap reggel: 11-14, délben 26-29 fok között./MTI/

Külön repülőjárat indul négy vidéki városból a Népstadion megnyitására

k MASZOVLET & CK Hnó Tom P.

A MASZOVLET közli, hogy augusztus 20-án, a Népstadion ünnepélyes megnyitása alkalmából különjáratot indít Budapestre Debrecenből, Szegedről, Nagykanizsáról és Szombathelyről. A különjáratot igénybevevő utasokat Budapestre augusztus 21-én kora reggel külön repülőjárat szállítja vissza. Jegyárak: Debrecen-Budapest-Debrecen 210 forint, Szeged-Budapest-Szeged 162 forint, Szombathely-Budapest-Szombathely 200 forint, Nagykanizsa, Budapest-Nagykanizsa 210 forint./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19.kiadás

1953. augusztus 15. 7 óra 40 perc

A pécsbányai Pánczél-fejtés augusztus elseje óta több mint 400 csille szemet termelt tervén felül

Vid TP Gy. Kj P

A pécsbányatelepi öt fejtés közül szombat reggelig mindössze kettő nem teljesítette heti tervét. Pécsbányán ezen a héten is Pánczél Ferenc fejtési csapata végezte a legjobb munkát: nemcsak, hogy öt nap alatt teljesítették a hat napi előírányt, ezen a héten 170, augusztus elseje óta pedig 416 csille szénrel többet adtak, mint amennyit tervük eddigi szakasza előírt.

A négytagú brigád ma már a sztahanovista címért küzd. Amikor a péntek-mozgalomhoz csatlakoztak, nem üres szó volt a vállalásuk. Az elhatározást komoly megbeszélés előzte meg. Kiosztották a feladatokat egymás között. A Pánczél-csapat tagjai különös gondot fordítanak a faanyag ellátásra és a biztonságra is, ami meredekdőlésű munkahelyükön fokozottabban fontos. Rendben tartják a fejtési kijáratot, hogy a készletet akadálytalanul továbbíthassák és biztonságosan dolgozhassanak. Ha a fejtőkalapácsokkal, vagy a rázócsuzdával valami előfordul, akkor sem jönnek zavarba: mire a bányalaktos odaér, rendszerint már ki is javítják. Az ilyen eset azonban ritka, mert a géphibákat gondos karbantartással megelőzik.

Közös igyekezetükből született meg az eredmény: Pécsbányatelep, a nemrég még súlyos adósságokkal küzdő, elmaradó bányáiban a pécsvidéki bányák versenyében a harmadikról a második helyre nyomult és augusztus eddigi szakaszára esedékes terve teljesítésétől már csak 1.3 százalékkal válsztja el. /MTI/

Érik a rizs a dévaványai "Gábor Áron" tsz-ben - Rizsarátásra készülnek a Békés megyei tsz-ek és tszcs-k

i Vid Gy Ká No M

Ez évben 2463 holdon vetették rizst a Békés megyei tsz-ek és tszcs-k. Legnagyobb rizstelepe a dévaványai "Gábor Áron" tsz-nek van. 115 holdjukon egyenletesen érik már a vetés, s augusztus utolsó napjaiban megkezdik az aratást. Már most készülődnek a nagy munkára, hogy a kukoricatörés, a cukorrépaszedés előtt betakarítsák a holdakat, de minden munkáról mozgósítva, kézzel is vágják majd.

Igen szép a sarkadi "Kisteleki" I-es típusú tszcs kereszt-sorosan vetett 35 holdas rizsvetése. Rizsük 30-32 mázsa termést ígér.

Az idei gazdag rizstermés időben történő betakarítása nagy feladatok elé állítja a tsz-eket, tszcs-eket. A járási öntözési agrónomusok a magtermeltető vállalat szakembereivel szombaton délután megyei értekezleten beszélték meg a rizsarátás megszervezését.

/Folyt.köv./

B 20. kiadás

1953. augusztus 15.

13 óra 45 perc

/Érik a rizs...folyt./ i Vid Gy Ká No M

Tavaly alig arattak rizst gépi erővel, az idén 15 kombájn, s a gépállomások 35 aratógépe segíti a tsz-eket és tszcs-eket a nagy munkában. Az előirányzott tervek szerint a rizsterület 50 százalékát gépi erővel vágják le./MTI/

Augusztus 10-től 14-ig öt nap alatt 145 vagonnal csépeltek többet a nemesvámosi gépállomás gépei, mint az előző héten

i Vid Gy K, No M

A nemesvámosi gépállomás 55 cséplőbrigádjának nemrégén még nagy volt az elmaradása. Az elmúlt vasárnap a gépállomás vezetősége még egyszer felülvizsgálta a gépek menetiránytervét, s tiz cséplőgéppel bevezették az óragrafikonos módszert. A cséplőbrigádok elhatározták: augusztus 10-től 14-ig, öt nap alatt 100 vagonnal többet csépelnek, mint az előző héten.

Péntek estig 100 vagonos vállalásukat 45 vagonnal szárnyalták túl. Míg az elmúlt hét öt napján, 5-től 9-ig - hasonló kedvező időben - 215 vagon volt a teljesítményük, 10-től 14-ig 360 vagonos teljesítmény dícsérte a nemesvámosi gépállomás cséplőbrigádjaink jó munkáját.

A cséplőbrigádok a "legjobb brigád" címért küzdenek. A verseny eddigi szakaszában Takács János Veszprémfajsz községben dolgozó cséplőbrigádja vezet. A brigád pénteken érte el a legszebb eredményt: 1200-as gépével 216 mázsát csépelte el. Még csak 16 napja dolgoznak, s eddig már 32 vagon gabonát csépeltek el. Takács János brigádja óragrafikonos módszerrel dolgozik.

A nemesvámosi gépállomás 55 cséplőbrigádjának dolgozói az öt nap alatt elmaradásuk felét már behozták./MTI/

Az alkotmány-műszakban 150 tonna szenet adtak terven felül a rózsaszentmártoni aknaüzem dolgozói

Vid TP Gy Kj P

A Petőfibánya Vállalat rózsaszentmártoni aknaüzeme a múlt hónapban elmaradt terve teljesítésében. Az aknaüzem műszaki vezetői és bányászai ekkor elhatározták, hogy az alkotmány-műszakban mindent elkövetnek, hogy behozzák az elmaradást. Elhatározásukat tettek követték. A rózsaszentmártoni aknaüzem bányászai, a műszaki hatóság támogatásával, néhány nap alatt a nagyvállalatok versenyében az első helyre nyultak és szombat reggelig terven felül 150 tonna szenet adtak népgazdaságunknak./Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953. augusztus 15.

14 óra 30perc

/Az alkotmány-miszakban...folyt / Vid TP Gy Kj P

Elhatározták, hogy eredményeik fokozásával megtartják az első helyet és augusztus 20., valamint a bányásznap tiszteletére még több száz tonna terven felüli szénrel járulnak kormányunk programjának megvalósításához, a dolgozó nép életszínvonalának fokozottabb emeléséhez.

A rózsaszentmártóniak példáját kövessék Petőfi altár<sup>o</sup> és a gyöngyösi aknaüzem bányászai is, hol még mindig hulláznak a termelés és nem biztosították eléggé az egyenletes termeléshez szükséges műszaki feltételeket. /MTI/

---  
Nagy érdeklődés előzi meg az augusztus 20-i ünnepi vásárokat

Vid 6 Sz/He/Gy Sz Tom P

Bács-Kiskun megye

Minden részében élénk érdeklődéssel figyelik a bajai ünnepi vásár előkészületeit. Az iparcikket árusító vállalatokon kívül a termelőszövetkezetek és csoportok, egyénileg gazdálkodó parasztok a mezőgazdasági termékek nagy tömegével vonulnak fel majd a vásárra. A bajaijárás termelőszövetkezetei és egyéni termelői már szabadon vihetik piacra felesleges gabonájukat, s akik iparcikkeket akarnak vásárolni, bőségesen választhatnak majd a textilárak, cipők, zománccárak és egyéb iparcikkék tömegeiből.

Hajduböszörményben

A vásár területén már ácsolják a pavilonokat. A debreceni Állami Áruház valószínű üzletházat épít a vásárra. A hajduböszörményi vásárnak külön hajdusági jellegű ad a mézeskalácsos sátor, a laci-konyha, a halászcserda és a pásztorkunyhó, amely előtt bogrács-gulyást főznek. Gazdag árubőség jellemzi majd a vásárt. Sokmillió forint értékű iparcikkből válogathatnak a vásár látogatói. Elviszik terményeiket azok a városok, községek és termelőcsoportok is, amelyek augusztus 20. előtt megkapták a szabadpiaci értékesítés jogát. A hajduböszörményi "II. Kongresszus" és a "Dózsa" termelőszövetkezet több szekér búzával látogat el az ünnepi vásárra.

A székesfehérvári vásár

pavilonjainak nagyrészt már készen áll. A székesfehérvári kiskereskedelmi vállalat 32 pavilonja összesen 250 méter hosszú, a MIZÖKAR és a Népbolt árusítóhelyeinek hossza 100-100, az állami áruházé 60 méter. Hatvanezer méter különböző szövet, 10.000 pár cipő és mintegy 2 millió forint értékű konfekció áru áll majd a vásárlók rendelkezésére. A vendéglátóipari vállalat is felkészült a vásár látogatóinak ellátására.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953. augusztus 15.

15 óra 40 perc

/Nagy érdeklődés előzi meg...folyt./ Vidő Sz/He/Gy Sz Tom P

Változatos, vidám szórakozásban is részük lesz a vásárok látogatóinak.

Szekszárdon

szabadtéri színpadot állítanak fel, amelyen a vásár két napján Tolna megye 40 kulturocsoportja és rigmibrigádja mellett vendégszerpelnek az Operaház művészei is. A vásár idején szerepel Szekszárdon a Napsugár cirkusz, s lesz filmelőadás is: a MOKEP a vásár területén vetítősátrat állít fel, amelyben egész nap játékfilmeket mutatnak be./MTI/

Az élenjáró cukorrépatermelők második országos tapasztalatcsere értekezlete

t Kö/CK/Gy No ms

Az élenjáró cukorrépatermelők tavasszal Sopronharpáson rendezett tapasztalatcsere értekezletén elindított 200 mázsás mozgalomhoz igen sok cukorrépatermelő állami gazdaság, termelőszövetkezet és egyénileg dolgozó paraszt csatlakozott.

A további feladatok, valamint a jövő évi minél eredményesebb cukorrépatermelés felkészülésének megbeszélésére az élelmiszeripari minisztérium szombaton összehívta a minisztériumba az élenjáró cukorrépatermelők második országos tapasztalatcsere értekezletét. Az értekezleten résztvettek a 200 mázsás mozgalomban legjobb eredményt elért állami gazdaságok, termelőszövetkezetek, valamint gépállomások képviselői, a termelésben élenjáró egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok, a cukorgyárak több sztahanovista dolgozója, a cukorrépatermeléssel foglalkozó kiváló kutatók és szakemberek.

A 200 mázsás mozgalom jelentősége a cukoriparban

Babos Zoltán élelmiszeripari miniszterhelyettes megnyitó beszédében hangsúlyozta, a cukor legfontosabb közéleti cikkeknek egyike, ezért a párt és kormány mindig nagy gondot fordított a cukorrépatermelésre és a cukorrépatermés hozamának növelésére. A cukorrépa vetésterületét az 1954-es gazdasági évben jelentősen megnöveljük, ugyanakkor nagy gondot fordítunk a terület helyes kijelölésére. Ahhoz azonban, hogy a terv célkitűzéseit elérhessük, szükséges, hogy a cukorrépatermelésnél az eddigieknél sokkal fokozottabb mértékben alkalmazzuk az új agrotechnikai módszereket. Mind a nagy-szerű szovjet példák, mind a kitűnő magyar eredmények arra indítottak bennünket, hogy hazánkban is mozgalmat indítsunk a magasabb répatermésért. Ezért indult meg a 200 mázsás mozgalom. Dolgozó parasztágunk megértette a mozgalom jelentőségét, ennek tudható be, hogy eddig 38 állami gazdaság, 5.282 holdon, 953 tsz és tszcs

/Folyt.köv./

Az élenjáró cukorrépatermelők<sup>1</sup>.: folyt. / t Kö/CK/Gy No ms

1.180 holdon és 23.233 dolgozó paraszt 11.433 holdon vállalta a 200 mázsás, vagy ennél nagyobb termés elérését. Ha azonban az országos cukorrépa területéhez viszonyítjuk a mozgalmat eddigi eredményeit, megállapíthatjuk, hogy csak a kezdeti lépéseket tettük meg. Ezért minden erőnkkel azon kell lennünk, hogy a mozgalmat minél szélesebb körben népszerűsítsük és kiterjesszük.

Tabák Lajos, az élelmiszeripari minisztérium cukoripari igazgatóságának vezetője a 200 mázsás mozgalom kihatását ismertette a cukoripar munkájára.

A kiváló szovjet módszerek hazai viszonyainak megfelelő alkalmazása - mondotta többek között - segítik cukorrépa termelésünket és cukoriparunkat, hogy az egyre növekvő cukorszükséglet kielégítésében jelentős módon kivégezzék részét. A cukoripari igazgatóság termelési hálózatán keresztül állandóan kapcsolatot tartott a 200 mázsás mozgalomban részt vevő termelőkkel. Ebből a munkából kivették részüket a sopronhorpácsi kísérleti gazdaság kutatói is Sedlmayr Kurt Kossuth-díjas akadémikus vezetésével.

- Alapos felkészültséget és hibátlan szervezést kíván a soronkövetkező legfontosabb feladat, a cukorrépa maradéktalan, veszteségmentes betakarítása. Már most fel kell mérni a rendelkezésre álló kézi és gépi munkaerőt, valamint fogaterőt, kéziszerszámokat stb., s már most foglalkozni kell a munkaerők helyes átcsoportosításával.

Hangsúlyozta, most van itt az ideje annak is, hogy a jövő évi termést megalapozzuk, megkezdjük a korszerű agrotechnikai módszerek alkalmazását. Fel kell világosítani a cukorrépatermelőket, hogy mennyire saját érdekük is a nagy termés elérése. Ha holdanként 100 mázsás termést ér el a termelő, akkor 600 forint készpénzen kívül 200 kiló kristálycukrot, 65 mázsás friss répaszeletet és fél mázsás melaszt kap. A 200 mázsás holdankénti termés esetén nemcsak mindennek a kétszeresét, de még 210 forint prémiumot is kap, s emellett a kitűnő takarmányt adó leveles répaszelet is kétszeresére emelkedik.

A nagy cukorrépatermés elérésének előfeltételeiről

Sedlmayr Kurt, Kossuth-díjas akadémikus tartott előadást. A talaj termőképességének rendkívül nagy jelentőségéről szólva hangsúlyozta, talajaink tápanyagellátása általában kielégítő, de a vetésforgó hiánya és a helytelen agrotechnika rontja a talaj szerkezetét. Viljamsz szovjet kutató rámutatott arra, hogy csak füvesvetésforgó alkalmazása állíthatja helyre a leromlott talajok rögszerkezetét. Amíg országos viszonylatban füvesvetésforgót nem tudunk bevezetni, gondosan ügyelni kell arra, hogy a cukorrépa megfelelő elővetemények után kerüljön elvetésre.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953. augusztus 15.

15 óra 40 perc

/Az élenjáró cukorrépatermelők...2.folyt./ t Kö /CK/Gy No ms

Fokozott figyelmet kell fordítani az istállótrágya kezelésére és helyes alkalmazására. De nem elég a trágyát az istállóban helyesen kezelni, hanem időben kell kihordani, a föld szélén tárolni, egyenletesen elosztani és alászántani.

Rendkívül fontos előfeltétele a nagy cukorrépa terméseknek a kellő mélységű őszi mélyszántás. A hazai kísérletek eredményei alapján a talaj foszforszükségletének nagy részét ősszel kell fedezni, azzal, hogy közvetlenül mélyszántás előtt a talajra szórjuk a szuperfoszfátot, vagy az istállótrágya közé keverjük.

A cukorrépatermelés igazi "művészete" a tavaszi talajművelés. Porhanyós, jól tömött vetőágyat kell készíteni. Mielőtt a talaj megpirkadt, meg kell kezdeni a simitozást. A zárt állomány elérésére a répát gyorsan, egyenletesen, sűrűn és időben kell elvetni, mert így "kinő" a kártevők, a répabarkó és a bolha "fogaló".

Mohácsi Károly, a földművelésügyi minisztérium kiküldötte elmondotta, hogy a mozgalomhoz csatlakozott állami gazdaságok a jelek szerint mind el fogják érni a holdanként 200 mázsás termést. Sok növénytermelő brigád pedig emél is nagyobb termést takarít majd be.

/Folyt.köv./

Külföldi ösztöndíjas egyetemi és főiskolai hallgatók nagygyűlése a Sportcsarnokban

OM Gy Mi ms

Az oktatásügyi minisztérium a Szovjetunióban és a népi demokratikus országokban tanuló magyar ösztöndíjas egyetemi, főiskolai hallgatókat és aspiránsokat szombaton a Sportcsarnokban nagygyűlésre hívta össze. A gyűlést Erdey-Bruz Tibor, oktatásügyi miniszter nyitotta meg. A gyűlésen Horváth Márton elvtárs, az MDP Központi Vezetőségének tagja tartott beszámolót, ismertette a belpolitikai helyzetet, értékelte és bírálta az ösztöndíjasok munkáját, útmutatást adott további munkájukhoz. /MTI/

Román Zenei Hét a Rádióban

k MR Gy Mi P Az elmúlt évekhez hasonlóan idén is megrendezi a Magyar Rádió a Román Zenei Ünnepi Hétét. Az augusztus 17. és 23-a között megrendezésre kerülő Zenei Hét keretében a román zene történelmi hagyományából és a szocializmust építő baráti román nép zeneművészetének új alkotásaiból összeállított műsorok esendülnek fel a Magyar Rádióban. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1953. augusztus 15.

10 óra 20 perc

Az Ötéves Tervkölcson hetedik sorsolásának menetrendje

i Ha/CK/Gy Tom Li P

Augusztus 20-23. között tartják az Ötéves Tervkölcson hetedik sorsolását. Az egyes sorsolási napokon a nyeremények és törlesztések az alábbi beosztásban kerülnek kihúzásra:

Augusztus 20-án délelőtt 10 órakor

a Margitszigeti Szabadtéri Színpadon a sorsolást ünnepi kulturműsor vezet be, amely után 453 húzással 45.300 darab kötvényt sorsolnak ki: ezek között három darab 50.000 forintos és 50 darab vegyesen 25.000, 10.000 és 5.000 forintos nagynyereményt, kétezer darab 1000 forintos, 3000 darab 500 forintos és 15.247 darab 300 forintos nyereményt, valamint 25.000 darab 200 forintos törlesztést. A Margitszigeten a sorsolás esütörtökön déli egy óráig tart, délután 3 órától a Zeneművészeti Főiskolán folytatják. Itt 1142 húzással kisorsolnak 114.200 darab kötvényt, közöttük két darab 50.000 forintos és 50 darab vegyesen 25.000, 10.000 és 5000 forintos nagy nyereményt, 1000 darab 1000 forintos, 3000 darab 500 forintos és 15.148 darab 300 forintos nyereményt, valamint 95.000 darab 200 forintos törlesztést. 40 húzással kamatozó kötvényeket sorsolnak ki névértékben. Az elsőnap a sorsolás este 8 órakor fejeződik be.

Augusztus 21-én, pénteken délután 2 órakor

a Zeneművészeti Főiskolán 1592 húzással kisorsolnak 159.200 kötvényt, ezek között két darab 50.000 forintos és 50 darab vegyesen 25.000, 10.000, 5000 forintos nagy nyereményt, 1000 darab 1000 forintos, 3000 darab 500 forintos és 15.148 darab 300 forintos nyereményt, valamint 140.000 darab 200 forintos törlesztést. A sorsolás este 8 órakor ér véget.

Augusztus 22-én, szombaton délután 2 órakor

a Zeneművészeti Főiskolán 1.410 húzással 141.000 kötvény kerül kisorsolásra. Kihúznak két darab 50.000 forintos és 50 darab vegyesen 25.000, 10.000, 5.000 forintos nagy nyereményt, 1400 darab 1000 forintos, 2900 darab 500 forintos és 16.648 darab 300 forintos nyereményt, valamint 120.000 darab 200 forintos törlesztést. 50 húzással kamatozó kötvények névértékbeli törlesztéses húzására is sor kerül. A szombati sorsolás is este 8 órakor fejeződik be.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953. augusztus 15. 6 órai perc

/Az Ötéves Tervkölcson...folyt./ i Ha/CK/Gy Tom Li P

Augusztus 23-án, vasárnap déli-  
előtt 10 órai kezdettel

a Zeneművészeti Főiskolán 333 húzással 33.300 kötvényt sorsolnak ki. Ekkor kerül sor a 100.000 forintos főnyeremény, három darab 50.000 forintos és 79 darab vegyesen 25.000, 10.000, 5.000 forintos nagy-nyeremény, 18.217 darab 300 forintos nyeremény és 15.000 darab 200 forintos törlesztés húzására, továbbá 40 darab húzással kamatozó kötvényt sorsolnak ki. Ezen a napon lesznek a póthúzások is. Az Ötéves Tervkölcson 4 napos sorsolása vasárnap déli egy óraker fejeződik be. /MTI/

---  
Tulteljesítették a harmadik negyedévre tett felajánlásukat a gánti bauxitbányászok

Vid HGy Gy Kj M

Augusztus első harmada tervének tulteljesítése után a gánti bauxitbányászok is alkotmány-műszakot tartanak és kimagasló eredményeket érnek el. Naponta növelik teljesítményüket. Augusztus 11-én 103.2, 12-én 106.4, 13-án pedig 106.9 százalékra teljesítették a napi tervet. A 15-én reggel 6 óraker végetérő műszakot is 105.6 százalékkal zárták.

A napi tervek tulteljesítése a jó egyéni teljesítményekből ered. A műszaki vezetők nagyobb körültekintéssel biztosítják a termelési feltételeit, a karbantartó csoport dolgozói fokozottabb figyelemmel kísérik a gépeket, s a legkisebb rendellenességet is azonnal megszüntetik. Így ért el Schüll János 125.9, Fogács Imre 120.9, Huber Mihály baggervezető pedig 119.9 százalékot. A jó műszaki feltételek eredményeként egyetlen baggervezető sem dolgozott száz százalék alatt.

Az egyre fokozódó munkalendület nyomán a gánti bauxitbányászok 107 százalékra teljesítették a havi terv eddig esedékes részét és ezzel augusztus 15-én reggel 6 óráig 6.106 tonna bauxitot termeltek tervén felül. A harmadik negyedévre tett felajánlásukat már 105 tonnával tultszárnyalták. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953. augusztus 15.

16 óra 20 perc

A handlovai bányászok versenyre hívták a dorogi VIII-as akna bányászait

Vid TP/He/Gy Kj ms

Csehszlovákia forradalmi multu nagy szénmedencéjének, Handlova bányászainak nevében Stefan Radovics frontbrigádvezető levélben fordult a dorogi VIII-as akna bányászaihoz és párosversenyre hívta őket. A levél híre futótüzként terjedt el a bányászok között és szombat délelőtt a bányászok egymásután keresték fel a dorogi VIII-as akna szakszervezeti irodáját, hogy a levelet elolvassák.

Stefan Radovics a többi között a következőket írja:

"En a handlovai északi bánya 219-es frontfejtésén dolgozom. Csapatom 48 tagból áll, három műszakban dolgozunk. Minden műszakban 16-an. Frontfejtésünket nehéz kaparószalaggal és egy KMP-1-es típusu szovjet réselőgéppel látták el. Az egész berendezés elektromos meghajtású. Napi tervfeladatunk 328 csille szén termelése, ami heti 1968 csille szenet jelent. Elhatároztuk, hogy ezen feladatunkat a péntek-mozgalom követelményeinek megfelelően 6 nap helyett 5 nap alatt végezzük el. Vagyis tervelőirányzatunkat minden héten már szombat reggelre teljesítjük. Brigádunk úgy határozott, hogy a péntek-mozgalom feltételei szerint versenyre hívja a dorogi VIII-as akna egyik legjobb frontbrigádját. Versenyfelhívásunknak kettős célja van. - Először is szeretnénk veletek együtt munkaversenyben építeni a szocializmust, amelyért ti is, mi is munkahelyeinken harcolunk. Másrészt párosversenyünkön keresztül méginkább elmélyítenénk a magyar és a csehszlovák nép megbonthatatlan, örök barátságát."

Még csak egy nap telt el a levél érkezése óta, de a dorogi VIII-as akna bányászaiban és vezetőiben az a vélemény alakult ki, hogy nemcsak frontbrigád közötti, hanem üzemek közötti párosversenyt javasolnak a handlovai bányászoknak./MTI/

Az alkotmány-műszakban Fejér megyében elsőnek a polgárdi gépállomás teljesítette cséplési tervét

Vid Gy N<sup>o</sup> ms

Alkotmányunk születésének közelgő évfordulója tiszteletére a Fejér megyei polgárdi gépállomás dolgozói is alkotmány-műszakot tartanak. Ebben az időben tovább fokozták eredményeiket. Ennek köszönhető, hogy a gépállomás augusztus 14-ig 35 géppel 108.250 mázsa gabonát cséplelt el és ezzel Fejér megyében elsőként teljesítették a gépállomás cséplési tervét./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953. augusztus 15.

10 óra 45 perc

Szombaton újabb nagyszériű teljesítménnyel fejezte be a cséplést a bábolnai állami gazdaság Bredjuk-módszerrel cséplő Kertész brigádja

i Vid Gy Ká No ms

A bábolnai állami gazdaság farkaskuti üzemegegységében az erdősáv melletti tisztáson szombaton az egyenletesen bugó cséplő-gép körül serényen folyt a munka. Kertész Lajos Bredjuk-módszerrel cséplő DISz-brigádja 1500-as géppel dolgozott itt. A Kertész-brigád éppen a VIT megnyitása előtti nap kezdte meg a cséplést.

- A cséplés ideje alatt végig VIT-műszakot tartunk - határozták el a fiatalabbak javaslatára az idősebbek is. A farkaskuti DISz-cséplőbrigád állta a szavát. Az egy műszakra eső normát nemcsak kétszeresére, hanem gyakran 3, sőt négyszeresére is túlteljesítették. 8-án például 10 órás műszakban 565 mássa árpát csépltek el.

- Még csak 25 éves vagyok, de már sok helyen és sokat dolgoztam. Ennyit azonban még soha nem kerestem, - mondotta Kosári Zoltán. - Etető vagyok és 134 forint 72 fillért kaptam arra a napra készpénzben, s emellett prémiumként 96 kilogramm árpát vittem haza.

A VIT-műszak utolsó napján szombaton reggel 6 órakor már bugott a gép, alig győzték a szekerek a kévehordást. Déli 12 órára már a 300 mázsát is megközelítették, s délután 3 órakor, amikor az etető az utolsó kévét engedte a dobba, már 410 mázsát mértek, noha több zsákban még mázsálatlanul állt a buza. A Bredjuk-módszerrel cséplő DISz-brigád újabb győzelmet aratott. Szombati teljesítményével a VIT-záróünnepsége előtti napon befejezte a cséplést és 16 műszak alatt elért közel 5000 mázsás teljesítményével mintegy 35 napi cséplési normának megfelelő munkát végzett./MTI/

A borsodnádasi acélműben az alkotmány-műszak versenyében pénteken nem volt 100 százalékos alatt termelő brigád

Vid TP Gy Kj P

A borsodnádasi acélműben az alkotmány-műszak megindulásakor négy olvasztárbrigád állott száz százalékos alatt esedékes termelésnek teljesítésében. Elsősorban a fiatal olvasztárok maradtak el, akiknek kevés még a tapasztalatuk, s nem tudják eléggé alkalmazni a gyorsolvasztási módszereket. A műszakvezetők vállalták, hogy az alkotmány-műszakban elvtársi segítséget nyújtanak az elmaradóknak. Kiss József művezető Papp István olvasztár segítségét vállalta.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953. augusztus 15.

16 óra<sup>55</sup> perc

/A borsodnádasdi acélműben...folyt. Vid TP/Gy Kj P

A hulladék helyes összeválogatásával megmutatja, hogyan kell az anyagot a kamencébe tömören berakni és ezzel elősegíteni a gyors beolvadást. Az ércelésnél és a salakolási munkák gyors elvégzésénél is jelentős segítséget kapott a fiatal olvasztár, aki jó tanítványnak bizonyult. A pénteki műszakon is sikeresen alkalmazták a gyorsolvasztási módszert. A frissítési időnél 25-30 perc előnyt szerzett az általános adagidő pedig 3 óra 10 perc volt. Teljesítménye műszakátlagban 146,3 százalékra emelkedett. Az alkotmány-műszak előtti 98 százalékos havi tervek teljesítésével szemben már ma 111,3 százalékos eredménnyel büszkélkedhetik.

A műszakok hathatós segítségével megszint a borsodnádasdi acélműben a 100 százalék alatti termelés. Pénteken minden brigád kiváló eredményt ért el, s az acélmű napi tervét 130,8 százalékra teljesítette. /MTI/

---

A gépállomások legjobb cséplőcsapatainak versenye

k Fk Gy Ané ms

Augusztus 20-ra, Alkotmányunk ünnepe tiszteletére folyó országos versenyben pénteken ismét az egykei Nagy János és Cseh Kálmán munkacsapata tört az első helyre. 1070-es cséplőgéppükkel pénteken estig 7281 mázsa gabonát csépeltek el. A versenyben második helyre az egykei Varga Ferenc és Herbák József munkacsapata került. Az ő eredményük 1070-es géppel pénteken estig 7203 mázsa. Harmadik Hida Dezső, a kisvárdai gépállomás traktorosa, és munkacsapatvezetője Simon Ferenc, akik 1070-es géppel pénteken estig 6378 mázsa növelték teljesítményüket. Az országos versenyben előretört az abonyi Romhányi János és Barna Antal munkacsapata. 1370 mm-es géppükkel pénteken estig 7581 mázsa gabonát csépeltek el és így az ötödik helyről a negyedik helyre küzdötték fel magukat. Ötödik Bodnár Sándor, a kisvárdai gépállomás cséplőgépfelölőse és munkacsapatvezetője Kovács Péter, 900-as cséplőgéppükkel 4954 mázsa teljesítményt értek el. /MTI/

---

A kenderesi "Haladás" tzsos elnökének levele

i Ar/SzE/Gy No ms

"A kenderesi "Haladás" tzsos 1950-ben alakult. Sok nehézséggel kellett megbirkoznunk, mert jóformán üres kézzel kezdett gazdálkodni 19 család 130 hold földön. Valmennyien a Horthy-uralom egykori cselédjei voltunk, akik közösen kezdtünk gazdálkodni. A földműveléshez azonban nélkülözhetetlenül hozzátartozik az állattenyésztés is, nekünk pedig semmi állatállományunk nem volt.

/Folyt. köv./

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1953. augusztus 15.

16 óra 55 perc

/A kenderesi "Haladás" tzsos...folyt./ i AR/SzB/Gy No ms

Az állam gyorsan segítségünkre sietett. Husz anyakocát és 29 szarvasmarhát kaptunk. Emellett a földművelés nehezebb munkáit a gépállomás végezte. A "Haladás" tzsos lépésről-lépésre erősödött. Ma már 44 család dolgozik közel 500 holdon. Sertésállományunk 300-ra, a szarvasmarha pedig 90-re szaporodott. A szövetkezet tagjai nem bánták meg, hogy ezt az utat választották. Mióta szövetkezetben dolgozunk, senkinek nem voltak anyagi gondjai. Tavaly az asszaly ellenére is bőven jutott kenyér és takarmánygabona, cukor és más termék. Kivétel nélkül minden család vágott hizót, és valamennyien vittünk szabadpiacra cukrot, lisztet.

Eredményeink azonban elbizakodottá tettek bennünket. Nem vettük észre, hogy a becsületes dolgozók között meghuzódott az ellenség. Két évvel ezelőtt lelkiismeretfurdalás nélkül felvettük tagnak a 30 holdon gazdálkodó Kiss Ferencet, aki a múltban "vitéz" volt. Ugy lépett be hozzánk, mint 16 holdas dolgozó paraszt, mi pedig figyelmen kívül hagytuk, hogy a többi földjét lányainak osztotta szét. Azt is tudtuk, hogy tele van adóssággal és úgy számított, hogy ha belép a szövetkezetbe, nem kell megfizetnie a hátralékot.

Kiss Ferenc ügyesen álcázta magát. Értekezleteken hangzatos nagy szavakkal beszélt és minden mondatában vezetőink szavait idézte. A "szép felszólalások" elfelejtették velünk, hogy azt a Kisst, aki most elvtársnak szólít bennünket, pár évvel ezelőtt csak nemzetes urnak volt szabad szólítani. Míg mi pihentünk babérainkon, addig ő csendben, minden veszély nélkül végezhette aknamunkáját. Pár héttel ezelőtt az volt a reggeli "szórakozása", hogy papírt, ceruzát vett elő, és a kocsisoknak azt próbálta bizonygatni, hogy a régi uradalmi cselédek többet kerestek, mint ma egy szövetkezeti tag. Mi azonban úgy gondolkodtunk, a bő termés mellett nem árthat az a "kis vitézi agitáció".

A közelmúltban azután Kiss végleg eldobta az álarcot. Nyíltan kezdett izgatni a szövetkezet ellen. A becsületes középparasztokra és az értelmiségiekre hivatkozott, akik nem lesznek többé a "koldusok cselédjei". Azt hírsztelte, hogy minden eddigi alkotásnak vége, mert visszallítják a régi rendet. Ekkor ismertem csak meg az ellenség igazi arcát. Rájöttem, hogy kigyót melangettünk a koblünkön. A legközelebbi taggyűlésen kizártuk az ellenséget és megfogadtuk, hogy azután sokkal jobban vigyázunk szövetkezetünk egységére.

Azóta kétszeres erővel dolgozik a tzsos. Buzából a holdenkénti 13, árpából pedig a 18 mázsás termést idejében betakarítottuk. Egész évi beadásunkat nemcsak kenyérgabonából, de tojásból is teljesítjük augusztus 20-ig. Idén még sokkal többet visznek haza a tagok, mint tavaly. Elhatároztuk, hogy még jobban megszilárdítjuk szövetkezetünket és nem engedjük, hogy az ellenség szétrombolja eddigi munkánk gyümölcsét.

Bereczki János  
a kenderesi "Haladás" tzsos elnöke." /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1953. augusztus 15.

17 ór 45 perc

Az üzletek nyitvatartása az Alkotmány ünnepén

k Belker Gy Li P

Az üzletek augusztus 19-én szombati, augusztus 20-án vasár-  
napi nyitvatartás szerint árusítanak. /MTI/

---  
Loy Árpád Kossuth-díjas sztahanovista frontmester jelenti: teljesi-  
tettük Alkotmány ünnepére tett vállalásunkat

Vid. Gy Kj P

Alkotmányunk ünnepének tiszteletére<sup>a</sup> Loy Árpád alberttelepi  
Kossuth-díjas sztahanovista frontmester által kezdeményezett országos  
versenyhez az oroszlanyi "Szeptember 6." aknán dolgozó Garai-front-  
brigád csatlakozott elsőnek.

Az alberttelepi frontbrigádok nevében Loy Árpád most  
levelet intézett régi, neves versenytársához:

"Örülök, hogy<sup>az</sup> Alkotmányunk méltó megünneplésére indi-  
tott országos versenyben ismét együtt küzdhetünk. Legutóbb kétheti  
szabadságomat a hajdusobszlói üdülőben töltöttem, az alkotmány-mű-  
szakban azonban már ismét együtt harcoltam brigádommal és miszak-  
váltó társaimmal, Zelena Balázs és Nagy József brigádjaival, akik  
távollétemben is becsülettel helytálltak a közös ígéret valóra vál-  
tásáért.

- Mi, alberttelepi frontbrigádok augusztus 20. tiszteletére  
terven felül 1300 tonna szén kitermelésére tettünk ígéretet. Örömmel  
közölhetem, hogy ígéretünket teljesítettük. Felszínre szállítottunk  
az 1300 tonnához szükséges utolsó csille szenet is.

- Az alkotmány-műszakban most tovább küzdünk a még több  
szénért. A műszakiak segítségével, akik biztosítják a zavartalan üres-  
csille-ellátást, valamint a frontbrigádok között megvalósított együtt-  
működéssel, az utóbbi napokban brigádom 148 és 181 százalékos ered-  
ményt ért el. Zelena Balázs és Nagy József brigádja is többet ter-  
melt előírt tervénél.

- Így teljesítettük túl vállalásunkat, s szombat reggelig  
már 1621 tonna szenet adtuk népgazdaságunknak terven felül. Bevál-  
tottuk másik ígéretünket is, s a korábbi hatvan mázsás fejteljesít-  
ményt 70 mázsa fölé emeltük." /MTI/

---

MI B E I F Ö L D I E I R E K

B. 32. kiadás

1953 augusztus 15.

17 óra 45 perc

Jenei Lajos, a diósgyőri Kossuth-dijas olvasztár kommunista példamutatóival harcol a több acélért

Vid T/He/tot Kj P

Jenei Lajos Kossuth-dijas olvasztár brigádja tagjaival együtt kommunistához méltóan harcol nehéziparunk döntő fontosságú alapanyagáért, a több acélért. Jenei Lajos amikor a diósgyőri 180 tonnás buktatható "Béke" kemence irányítást átvette, tudta, milyen felelősséget vállalt magára. A Kossuth-dijas olvasztár azóta is élen jár a nehézségek küzdésében. Brigádja csatlakozott elsőnek a csepeliek felhívásához, s ekkor született meg a diósgyőriek felajánlása: "terven felül 500 tonna acélt termelünk az alkotmány-műszak ideje alatt." Jelentős vállalás volt, hiszen a diósgyőri Martin már hónapok óta elmaradt terve teljesítésében.

A Martinász becsület az adott szó megtartásáért a kötelező! - mondták a martinászok. És kemény harc indult meg mind a kemencénél a terv teljesítéséért. A "Béke" kemencénél dolgoztak a legnehezebb körülmények között. Sok baj volt a kemence-fenékkel. Az alkotmány-műszak első napján Jenei Lajos irányításával, áldozatkész munkával sikerült a kemencefenék részt úgy kijavítani, hogy most már nyugodtan folyhatott a további termelőmunka.

"Két adag nélkül nincs tervteljesítés" - hirdeti a felirat a "Béke" kemence műszerházanak felján, ami azt jelenti, hogy az olvasztárok kemény harcot vívnak, hogy egy műszak alatt két szar is csapoljanak. Jenei Lajos brigádjával együtt teljesíti ezt a feladatot. A szovjet gyorsolvasztási módszer alkalmazásával az alkotmány-műszak során több ízben is sikeresen végrehajtották a műszakonkénti két csapolást. A brigád jó eredményét nem utolsó sorban annak köszönheti, hogy most már következetesen végrehajtja mind azt, amit két évvel ezelőtt Anzov szovjet olvasztártól tanult. Nagy gondot fordítanak a kemenceápolásra, a berakási idő csökkentésére, a helyes tüzelésre, az acél minőségi kikészítésére. A felmerülő hiányosságokat kommunista helytállással küszöbölik ki, legyőzve a nehézségeket, merészen törnek előre nagyszámú eredmények elérésére. A szívós harc eredménye volt a többi között az is, hogy szombat délelőtt a Martin pódiumán öt kemence neve mellett gyulladt ki a terv teljesítését jelentő vörös csillag.

A diósgyőri martinászok az élenjárók példáját követve jó uton járnak augusztus 20-ra tett ígéretük valóra váltásában. Az alkotmány-műszak első négy napján 165 tonnával teljesítették a terv napokra előírt tervüket, s ezidőig már 311 tonnára fokozták a diósgyőri Martin augusztusi többtermelését. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1953. augusztus 15.

17 óra 45 perc

Bács megye vezet a megyék gabonabegyűjtési versenyében

k BgyM Gy Ká No ms

Alig néhány nap választ el bennünket augusztus 20-ától, Alkotmányunk ünnepétől. Ennek a napnak tiszteletére a dolgozó parasztok tizezrei, termelészövetkezeti csoportok, községek, járá-  
sok és megyék versenyeznek egymással gabonabegyűjtési tervük mara-  
dék-talan teljesítéséért.

A nagy ünnep közeledtével meggyorsult a begyűjtés üteme. Az országban eddig 220 község kapta vissza a gabona szabadpiaci értékesítésének jogát, 850 tizes dolgozó vitetik szabadon piacra gabonafeleslegüket. Hét város ugyancsak megkapta a szabadpiacot, legújabbban Mezőtúr szövetkezeti város is.

Eddig tíz járás nyerte vissza a gabona szabadpiaci értékesítésének jogát. Az elmúlt napokban a kiskunhalasi, a szobi, a nyirbátori, a letenyei és a szentendrei járás teljesítette 100 százalékra gabonabegyűjtési tervét.

A megyék közt az utóbbi napokban igen heves verseny alakult ki. Több megyében ugrásszerű emelkedést értek el. Napokon át egyre gyorsult a begyűjtés üteme Somogy és Fejér megyében. Somogy megye először megelőzte Szabolcsot, majd Pest megyét is, és így néhány nap alatt a második helyre került. Ugyanígy Fejér megye is az élre került.

Az augusztus 20.-i begyűjtési békeversenyben a megyék rangsora a következő: 1. Bács, 2. Somogy, 3. Pest, 4. Fejér, 5. Szabolcs, 6. Hajdu, 7. Baranya, 8. Szolnok, 9. Békés, 10. Tolna, 11. Heves, 12. Vas, 13. Komárom, 14. Csongrád, 15. Zala, 16. Győr, 17. Nógrád, 18. Veszprém, 19. Borsod.

A gabonabegyűjtési verseny mellett a községek, járások és megyék augusztus 20.-a tiszteletére az élőállat begyűjtésében is versenyeznek. A sertés, vágómarha, baromfi begyűjtését azonban tanácsaink az utóbbi időkben elhanyagolták. Az elmúlt tíz nap alatt például a hizottsertés begyűjtése a legtöbb megyében csak alig néhány százalékkal emelkedett.

Tanácsaink fordítsanak nagyobb gondot az élőállat begyűjtésére, hogy a tervek minél jobb teljesítésével köszönthessük alkotmányunk ünnepét.

Az állatbegyűjtésben a megyék rangsora a következő: 1. Komárom, 2. Somogy, 3. Szolnok, 4. Baranya, 5. Zala, 6. Tolna, 7. Vas, 8. Szabolcs, 9. Békés, 10. Fejér, 11. Borsod, 12. Győr, 13. Veszprém, 14. Heves, 15. Pest, 16. Nógrád, 17. Hajdu, 18. Bács, 19. Csongrád./MTI/

/Éljenjáró cukorrépatermelők... 3. folyt./ t Kö/Gy MS No ms

Kovács András, a sopronhorpácsi Kisérleti Gazdaság kutatója az új répabetegség, a vírusos sárgaság elleni védekezés módszereit ismertette. A betegség elleni védekezés legfontosabb módszerei: 1./ a levéltetvek irtása, mert a betegséget a levéltetvek terjesztik, 2./ jó agrótechnika, főleg korai vetés, 3./ A répatáblák közülében nem szabad maghozó répát termesztetni, mert ezeken telet át a kórokozó.

A gyakorlat dolgozóinak tapasztalatai

Az elhangzott előadásokat élénk vita követte. A felszólalók elsősorban a cukorrépa kapálásának jelentőségével foglalkoztak a termés hozam szempontjából. Bordás Ferenc, a békéscsabai Május 1. tsz. elnöke elmondotta, hogy négyszer kapáltak, most a gazoló kapálást végzik. 250-300 mázsás termésre számítanak, ami annak eredménye, hogy holdanként 200 mázsa istállótrágyán kívül a tavasz folyamán három-izben adtak 30-30 kg pétisót a talajnak, és a mélyszántástól a tavaszi simitözésen, hengerezésen, soraboláson, egyelésen keresztül minden talaj-és növényápolási munkát időben, gondosan elvégeztek. Hasonló talajjelőkészítésről és trágyázásról, valamint növényápolási munkákról számoltak be a legjobb egyéni termelők, így Kozák József répceszemerei és ifj. Sike József taktakenézi egyénileg dolgozó parasztok.

A jövő évi jó termés első biztosítékaként a felszólalók a tarlóhántás azonnali elvégzését és a bőséges trágyázást, valamint a megfelelő talajjelőkészítést jelölték meg. Kovács András meggyesegyházai egyénileg termelő dolgozó paraszt elmondotta, hogy már 1951-ben kísérleti parcellákon termelt cukorrépat, és megállapította, hogy földjének milyen istállótrágya és műtrágya mennyiségre van szüksége.

A jó termés fontos előfeltétele a megfelelő minőségű vetőmag is. Horváth Alajos, növénykísérleti állomásvezető rámutatott arra, hogy a legjobb termést a hazai nemesítési magokkal lehet biztosítani. Ezért az értekezlet figyelmébe ajánlotta, hogy a 200 mázsás mozgalom mellett támogassák a répamagtermelési versenyt is. A cukorrépa termés öntözéssel nagyszélességben növelhető. Erről számolt be Kerek Kálmán, a soproni állami gazdaság főagronóusa. A soproni állami gazdaságban ilyen módon az egyéni korszerű módszerek alkalmazása mellett 350-380 métermázsára becsülhető máris a termés. A műtrágya teremtőbővel megéri az öntözéssel járó nagyobb befektetéseket. Elmondta azt is, hogy még májusban háromszor kapáltak a répát, aminek igen jó hatása volt.

/Folyt. köv./

Varga János, a vassurányi "Szabadság" tsz elnöke hangsúlyozta: a jó répatermés elérésének egyik előfeltétele a munkafegyelem megszilárdítása, a jó munkaszervezés is. Amint évben, amikor csak munkacsoportokra osztották fel a területet, nem tudtak olyan jó eredményt elérni, mint idén, amikor minden dolgozónak is kijelölték a megművelendő parcellát. Ezzel elérték, hogy a dolgozók családtagjai is szorgalmasan dolgoztak a répatáblákon. Ezzel a módszerrel minden munkát határidőre tudtak elvégezni.

Szendrei Sándor, a bábolnai állami gazdaság agronómusa konkrét példával világította meg, milyen fontos az egyelés időbeni elvégzése. Gazdaságukban egy hónapig húzódott el az egyelés. Most megvizsgálva a korai és késői egyelés hatását, megállapították, hogy míg az időben kiegyelt répa átlagsúlya 60 deka, az egy hónappal később egyelté 38-40 deka, tehát mintegy 20 deka a különbség. Ez egy hold répánál 120 mázsás veszteséget jelent.

#### A jövő feladatai

A vita során felmerült kérdésekre Sedlmayr Kurt akadémikus válaszolt, majd az értekezlet résztvevői határozatot hoztak a 200 mázsás mozgalom kiterjesztéséről.

A határozatban az értekezlet résztvevői megfogadják, hogy a jövőévi cukorrépatermelést már most a legmegfelelőbb talajokon jelölik ki, a tarlóhántás alkalmával holdanként 50 kilogramm pétisót szórnak ki. Ezenkívül holdanként 200 mázsa istállótrágyát biztosítanak és ezzel együtt 100 kilogramm szuperfoszfátot szórnak ki. A trágyázással egyidejűleg, de legkésőbb október 5-ig legalább 30 cm mélyen elvégzik az őszi mélyszántást, tavasszal pedig, amint a földre rá lehet menni, a sítózást, majd holdanként 100 kilogramm szuperfoszfátot, 50-100 kilogramm pétisót és ha szükséges, 100 kilogramm 40 százalékos kálisót dolgoznak be a földbe.

Kertszérien elmunkált vetőágyat készítenek a répának s mielőtt a talaj megfelelően felmelegedett, három nap alatt elvégzik a vetést. A vetőgép után magtakaró boronát, utána közvetlenül hengert járatnak. 1954-ben fokozottabban alkalmazzák az ezévből bevált agrotechnikai módszereket s ezeket ismertetik a környék cukorrépatermelőivel is. A cukorrépa helyét a gazdaságban évekre előre kijelölik.

Tózsér József, az élelmiszeripari minisztérium pártbizottságának titkára zárószóival az értekezlet véget ért. /MTI/

B. 36. kiadás

1953 augusztus 15.

118 óra 20 perc

Miniszteri dicséret a kiváló cséplőcsapatoknak

k FM MS/tot No P

A földművelésügyi miniszter a cséplésben végzett kiváló munkájáért dicséretben részesítette Komlóczy Jánost, az örménykuti, Mór Jánost, a bárni, Szeder Jánost, az alsópéli és Mészáros Sándort, a perjépusztai állami gazdaság cséplőgépvezetőjét, Miniszteri dicséretet kapott a bárni állami gazdaságban dolgozó Gaszt Vendel, az alsópéli állami gazdaságban dolgozó Szegedi József és a perjépusztai állami gazdaságban dolgozó Maszlavér János cséplőcsapata is. /MTI/

Az örménykuti Zalka Máté brigád több mint 90 vagon gabonát cséplelt az idén.

k FM MS/tot No P

Az állami gazdaságok cséplőcsapatainak versenyében továbbra is az örménykuti állami gazdaság Zalka Máté gyorscséplő brigádja jár az élen. A brigád tagjai Komlóczy János felelős vezető és Liska Judit munkacsoportvezető irányításával eddig 9150 mázsa gabonát csépeltek el 1370-es gépükkel.

Második a vértessaljai állami gazdaság gyorscséplőcsapata, amely Frank József cséplőgépvezető és Nagy Gyula munkacsoportvezető irányításával ugyancsak 1370-es gépen 6200 mázsa gabonát cséplelt el.

Harmadik az alsópéli állami gazdaság cséplőcsapata. Felelős vezető Szeder János, munkacsoportvezető Szegedi József. Ok 1370-es gépükkel 4862 mázsa csépeltek el.

Negyedik a bárni állami gazdaság cséplőcsapata, ahol Mór János a cséplőgépvezető, Gaszt Vendel a munkacsoportvezetője. Eredményük: 1370-es géppel 6000 mázsa gabona. /MTI/

B 37. kiadás

1953. augusztus 15. 14 óra - perc

A közlekedés- és postaügyi minisztérium utasztályának kétnapos tapasztalatcsere-ankétja

i Á Gy Li

A közlekedés- és postaügyi minisztérium utasztálya kétnapos tapasztalatcsere-ankétot tartott a megyei tanácsok közlekedési osztályainak, valamint az utfenntartó és utépitő vállalatok vezetőinek részvételével az utépitéssel és utjavítással kapcsolatos kérdésekről.

Az első napon Korbonits Dezső főmérnök tartott előadást az utjavításnál alkalmazható géposztásról. A dolgozó parasztek számára oly fontos munkálatok javítása - ami most igen fontos feladat - gyorsabb, olcsóbb és jobb gépi munkával, mint kézi erővel. Hasonlóan gyorsabbá és jobbá teszi az utjavítást az előre gyártott burkolóanyag használata. Cságoty József, az Aszfaltutépitő Vállalat főmérnöke ezzel kapcsolatban ismertette az előre gyártás lehetőségét: kőbányában, vagy központi telephelyen előre elkészített anyagot vasuton könnyen a munkahelyre lehet juttatni, és ott egyszerűen szétteríteni a javítandó útrészen.

Cservenka Andor főmérnök Budapest közutainak fejlődéstörténetét ismertette. Elmondta, hogy a közlekedés nagyarányú fejlődésével, a forgalom megnövekedésének hatására a főváros utjai gyorsabban rongálódnak. Ezért fokozottan rá kell térni az erősebb altalaj-készítésre és a javításra.

Az értekezlet második napján számos hozzászólás hangzott el, majd határozatot hoztak. Eszerint emelni kell az utépitéshez és javításhoz használt anyagok minőségét; még ezébben el kell készíteni a megfelelő szabványokat; meg kell oldani az utépités és a mezőgazdaság közös vízrendezési kérdéseit; fokozatosan rá kell térni az előre gyártott burkolóanyagok használatára. /MTI/

---

Téglapréselők országos értekezlete

t GO/GO/Gy Li P

Az építőanyagipari dolgozók szakszervezete gyűrlátogatással összekötött egésznapos téglapréselő konferenciát rendezett Szombaton a Csillaghegyi Téglagyárban. A konferencia résztvevői célul tűzték ki a téglapréselők 10.000-es mozgalmanak megbeszélését és elterjesztését valamennyi téglagyárban.

Vörös Lajos, az építőanyagipari dolgozók szakszervezete budapesti bizottságának elnöke megnyitó beszédében röviden ismertette az építőanyagipar legfontosabb problémáját, a nyerstégla készletének fontosságát a téli hónapokra, amikor igen költséges és emellett nehéz feladat a nyerstéglyártás.

/Folyt. köv./

B 39. kiadás

1953. augusztus 15.

19 óra 10 perc

/Téglapréselők országos értekezlete,<sup>1</sup> Folyt./ t GO/GO/Gy Li P

- Ezt a törekvésünket - mondta - nagyban előrelendíti a nemrégiben elindított 10.000 téglás mozgalom, amelynek kezdeményezője az Ujlaki Téglagyár "Matroszov" brigádja, egyik legjobb harcosja pedig a Csillaghegyi Téglagyár "Szabadság" és "Felszabadulás" brigádja.

Ezután Eisenhauer Lőrinc, a "Szabadság" brigád vezetője ismertette brigádja eredményeit, majd így folytatta:

- A Lőrinci Téglagyár "Ifju Gárda" brigádja legutóbb 10.329 téglát préselt óránként s most arra törekszünk, hogy ezt túlszárnyaljuk s visszaszerezük az elsőséget. Ennek érdekében brigádnaponta megbeszéltem a tennivalókat, ebben a megbeszélésben résztvesznek a műszakiak is. Teljesítményünket óránként mérjük, és a leszedők, akik óránként váltják egymást, arra törekednek, hogy megdöntsék az előző órai teljesítményt. Így kialakult egy brigádon belüli párosverseny is nemcsak a napi rekordokért, hanem most már a havi átlagnak még nagyobb mértékű emeléséért.

- Elhatároztuk: versenyre hívjuk az ország valamennyi téglapréselőjét, hogy a tizezertéglás mozgalom keretében harcoljanak az eddigi havi és heti átlagok túlszárnyalásáért.

Ezután Csurgó Sándor, a Csillaghegyi Téglagyár üzemi bizottságának elnöke ismertette, milyen fontos a karbantartók jó munkája. Fontos, hogy a mozgalom sikere érdekében minimumra csökkentsék a gépállást, s ezzel döntő mértékben előrelendítsék a préselőbrigádok jó munkáját. A verseny további fokozása érdekében a műszakiaknak még szorosabbra kell fűzni a kapcsolatot a dolgozókkal.

Kakasi Jenő, a Lőrinci Téglagyár főmérnöke a tapasztalatcsere fontosságáról szót. Elmondta: az egymást követő csúcsteljesítmények felkeltették a brigádokban a szocialista versenyszellemet s elmentek megnézni, vajjon hogyan dolgoznak a csillaghegyiek. Rájöttek, hogy ha megjavítják az agyagbánya és a nyersgyártó részleg együttműködését, ők is meg tudják ugyanazt csinálni. A nemzeti vetélkedés során szép eredményeket értek el, az "Ifju Gárda" brigád többször javított országos rekordot, s a 4500-as előírányzattal szemben 6400-ra emelkedett júliusi átlagteljesítménye. Az elért eredményeknél ők sem állnak meg, céljuk augusztusban a hétezeres óránkénti átlag elérése.

Konrád Nándor, a Pest megyei Téglagyári Egyesülés párttitkára a Kartavcev-féle gyorszáritási módszer alkalmazásának fontosságáról beszélt. Az élenjáró szovjet módszerrel biztosíthatják a nagymennyiségű nyerstégla gyorszáritását.

A további felszólalók arról számoltak be, mit jelentett náluk a tizezres mozgalom megindulása, majd ismertették a Bécsi-uti Téglagyár II-es számú cserépprésének versenykihívását. A I-es számú cserépprés kőműves vezetője versenykihívásában vállalta, hogy a mozgalom keretében naponta legalább kétezer cseréppel többet készít, mint a mennyvit terve előír.

/Folyt.köv./

KO

B 39. kiadás

1953. augusztus 15.

22 évfolyam

/Téglapréselők országos értekezlete, 2. folyt./ t GO/GO/Gy Li P

A konferencia résztvevői ezután határozati javaslatot fogadtak el arról, hogy a 10.000-es mozgalom továbbfejlesztéséhez az üzemi bizottságoknak, a szakszervezeteknek fokozott segítséget kell adni. A határozati javaslat egyben leszögezte, hogy a karbantartóknak is, a művezetőknek is az eddiginél fokozottabban kell segíteniük a dolgozók versenyét. /MTI/

---

Időjárás jelentés

& tot VE

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 15-én, szombaton este 21 órakor:

Közép-Európa felé déli széllel trópusi levegő áramlik Földközi tengeren keresztül, Afrika felől. A hűvös Japán-i levegő csak lassan nyúród be szárazföldünkre, s ma Franciaországban okozott záporokat, de hőmérséklet csökkenés nélkül. Hazánkban szombaton tovább tartott a meleg, száraz idő. A hőmérséklet országszerte 26-29 fokig emelkedett. Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengelyszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik. Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, legfeljebb néhány helyen záporosó. Mérsékelt légáramlás, a hőmérséklet nyugaton emelkedik, keleten alig változik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre vasárnap reggel: 13-15, délből 29-31 fok között. /MTI/

---

Fogadás a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

t Be/B/tot VB

Lan Hjo Szam, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti követe a koreai nép nagy nemzeti ünnepe, felszabadulásának 8. évfordulója alkalmából szombaton este fogadást adott a Néphadsereg Központi Tiszti Háza nyári helyiségében. A fogadáson megjelent Nagy Imre, a minisztertanács elnöke, Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, Gerő Ernő, a minisztertanács első elnökhelyettese, Legedűs András, a minisztertanács első elnökhelyettese, Farkas Mihály, Acs Lajos, Bidas István, Zsofinyecz Mihály, Földvári Rudolf, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Bata István honvédelmi miniszter, Szalai Béla, az Országos Tervezetel elnöke. folyt.köv.

ko

MM BELFÖLDI HIREK

B. 40. kiadás

1953 augusztus 15.

22 óra 14 perc

Fogadás a Koreai Népi Demokratikus... folyt./ t Bc/B/tot VE

Boldoczki János külügyminiszter, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének és a minisztertanácsnak több más tagja, valamint a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet számos más vezető személyisége. Részt vettek a fogadáson J.D. Kiszeljov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete, Huan Cen, a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövete és a többi baráti állam diplomáciai képviselőinek vezetői és tagjai. /MTI/

9  
- - -  
Vége!